



从“靠天吃饭”到“科技保收”——

玉米种植走出节支增产新路径

■见习记者 徐斐斐

6月11日，正值夏播玉米出苗关键期，郾城区新店镇新店村玉米地里，一排排黑色滴灌管道整齐铺设在田垄之间，玉米苗长势喜人。

“这主要得益于我们使用了三角定苗免耕施肥播种机。该机械采用三角错位密植技术，植株排列呈等腰三角形。”新店镇和裴城镇供销合作社负责人崔广才向记者介绍，这种新型播种机能够实现播种、施肥、铺设滴灌管道同步作业，通过三角形布局，将苗与苗之间的小行距控制在25厘米、大行距控制

在80厘米，确保种植密度为每亩6300株，既通风透光，又密植增产。“这160亩玉米是5月29日种上的，当天晚上就完成了滴灌，及时进行了补墒。有了滴灌系统，农民能进行水肥一体化管理，在玉米拔节、出穗、灌浆这些关键生长期及时补水肥，确保玉米稳定生长。”崔广才说。

崔广才算了一笔账：传统种植密度每亩最多3500株，比新技术种植少了2800株左右；使用新技术后，每亩地只需要80斤化肥，传统种植每亩地至少需要140斤化肥。“根据过去两年的

数据，采用三角定苗免耕施肥播种机播种的玉米田保守估计亩产在1吨以上，比传统种植每亩增收至少400元。”

据了解，我市正在不断探索“村社共建”新模式。供销合作社指导成立为农服务中心，推广测土配肥、滴灌密植、统防统治等农业新技术，当好农民的“田保姆”，同时提供烘干、仓储、培训等服务。崔广才是新店镇、裴城镇为农服务中心的主要负责人。记者采访时，他正在裴城镇田古东村宣传推广新技术。该村农机专业合

作社门前，三角定苗免耕施肥播种机、收割机、打捆机等农机设备非常齐全。

田古东村党支部书记郭小庆介绍：“去年村里只有150亩地使用三角定苗免耕施肥播种机播种，今年有近2000亩地都用它播种，因为大家看到了使用新技术带来的产量变化。往年这个时候，村民都在忙着浇水保墒，晒得黝黑。如今，地里铺设的滴灌管道仿佛在给玉米苗‘打点滴’。缺水缺肥时，村民打开阀门就能及时补充。新设备让人在家里也能进行田间管理！”

我市两部门联合发出提醒告诫书

规范农业用水价格行为

本报讯（记者 郭勇睿）6月11日，市市场监管局、市发展改革委联合向各用水合作组织（农民用水户协会、水利合作社、灌溉合作社等组织的统称）及相关经营者（供水单位和直接使用供水单位提供的水进行经营的主体）就农业用水价格行为发出提醒告诫书。

根据《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国电力法》《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规，市市场监管局、市发展改革委告诫各相关单位和经营者要严格遵守价格法律法规，严格执行农业用水价格标准。水电双传计量区农业用水价格标准按照各县（区）发展改革委规定的分类分档计价方式执行。没有配备用水计量设施的井灌区，先通过“以电折水”方式过渡，农业用水价格（均含农业生产目录电价）按照

各县（区）发展改革委分类分档方式计价；安装用水计量设施后，分类执行相应区域的农业水价。

市市场监管局、市发展改革委提醒农业用水经营者，要在经营场所显著位置公示农业用水价格、计价单位、收费依据、服务内容等信息，做到标价真实明确、标示醒目。价格变动时，应及时调整公示内容。严禁擅自提高农业用水价格、严禁收取任何未予标明的费用；不得利用虚假的或者使人误解的价格手段，诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易，并明确了价格违法行为所承担的法律责任。

市市场监管局、市发展改革委在提醒告诫书中表示，欢迎大家监督农业用水价格行为。若发现相关价格违法行为，请保存好相关证据并及时拨打12315、12345举报。



目前是玉米出苗关键期，农民纷纷抗旱保苗。图为6月14日，临颍县陈庄乡夏城村玉米田浇水现场。
本报记者 范子恒 摄

“知识+趣味+体验”立体学安全

——全市“安全宣传咨询日”集中宣传活动掠影

■本报记者 张玲玲

6月14日晚，以“人人讲安全 个个会应急——查找身边安全隐患”为主题的全市“安全宣传咨询日”集中宣传活动在红枫广场举行。

活动现场，整齐排列的宣传展板图文并茂，详细解读各类安全知识，生动展示我市应急管理和安全生产成果。安全生产咨询台前，市应急管理局工作人员化身“安全使者”，提供“一对一”答疑服务，还向市民发放印有安全标语的手提袋、趣味扑克牌等礼品。安全知识有奖问答环节将现场气氛推向高潮。市民踊跃参与，在欢声笑语中掌握了安全生产和应急安全知识。

当晚，市消防救援支队进行消防救援装备展示、消防常识宣传等；漯河中裕燃气有限公司的安全宣传机器狗吸引众人驻足围观；市应急协会（共青团漯河市委中青应急救援队）和市红十字蓝天救援队普及应急救护与防溺水知识，邀请市民实操体验；市红十字急救侠应急服务队现场教心肺复苏等急救技能；市教育局联合市实验小学组织教师和红领巾讲解员普及食品安全、消防安全等知识。

今年6月是第24个全国“安全生产月”，6月16日为全国“安全宣传咨询日”。我市将持续开展“线上+线下”立体式宣传，普及应急安全知识，增强公众安全意识与自救互救能力。



6月13日，源汇区顺河街街道戏楼后街社区组织辖区党员、网格员开展防汛应急演练。
本报记者 孙震 摄

盘活资源 激发活力

源汇区：农家书屋“一屋多用”

6月12日上午，源汇区空冢郭镇半坡朱村的农家中心书屋内，一群中小学生正在认真看书学习。“我家小孩没事就喜欢来书屋看书。这儿的图书种类多，环境很舒适。孩子在这儿看书，我们家长忙农活时也安心。”陪孩子前来看书的家长朱大姐高兴地说。

近年来，源汇区在原有79个农家书屋的基础上，按照交通便利、服务人群广、设施齐全、图书种类丰富的标准，升级打

造了半坡朱村、周庄村、挂刀营村、干河陈村等6个村的农家中心书屋。各中心书屋结合实际丰富图书种类，藏书都在2000册以上，既有儿童漫画、名著、名人传记等，也有经济、养殖技术等方面书籍。

源汇区充分发挥农家书屋惠民利民作用，将其打造成丰富群众精神文化生活的平台，持续拓展农家书屋服务功能。出台农家书屋相关管理办法，强化阵地建设和

规范管理。结合乡村振兴、基层治理、产业发展等实际定期更新各类书目，确保农家书屋有书读、有人管、有活动吸引。按照全省统一部署，通过“书香河南”公共文化平台，借助移动互联网、大数据技术等，为农家书屋配备电子图书、有声读物等，让群众由阅读变为“悦读”。如今，在源汇区，农家书屋已成为提高群众科学文化素质、丰富群众业余生活的精神驿站。

孙红叶 许辉

除了为群众日常阅读提供良好的环境，源汇区还依托农家书屋开展形式多样的活动，如大刘镇蔡庄村农家书屋开展的“浸润书香 筑梦未来”全民阅读活动，搭建起孩子学习交流的平台，在孩子心中撒下阅读的种子。不少农家书屋还在节假日开展“小小演讲家”“旧物改造”“民俗传承”等活动，让孩子们在学习知识的同时提高了动手能力和综合素质。

关于漯河市启动2025年小麦最低收购价执行预案第一批收购库点的公告

根据《国家粮食和物资储备局关于在河南省启动2025年小麦最低收购价执行预案的通知》(国粮粮〔2025〕150号)文件精神，自2025年6月12日起，在漯河市启动2025年小麦最低收购价执行预案，现将第一批收购库点公告如下：

收储库点名称	所在县区	具体地址	联系人	电话
漯河市新金粮油有限责任公司	召陵区	漯河经济技术开发区漯上路	段国胜	13939508358
舞阳县孟寨粮库	舞阳县	舞阳县孟寨镇孟寨街26号	田鹏飞	15603955000
临颍县宏丰粮油贸易有限公司	临颍县	临颍县新城路南段东侧家具城东1号	黄广辉	13781709869

中央储备粮漯河直属库有限公司 2025年6月16日

遗失声明

●漯河市丰之乐农业科技发展有限公司开户许可证(核准号:J5040003450401)

丢失，声明作废。

拍卖公告

受委托，定于2025年6月23日上午10时，在我公司拍卖厅公开拍卖以下标的：燕园培文文化(北京)有限公司100%股权。

拍卖标的已通过河南中原产权交易有限公司挂牌，截至2025年5月27日已征集到符合条件的意向竞买人(详细情况请登录www.zycqjy.com查询)。请符合条件的意向竞买人于2025年6月22日17时前携带受让资格确认通知书、营业执照、法定代表人身份证等有效证件到我公司办理竞买登记手续。

展示、报名时间：自公告发布之日起至2025年6月22日

展示地点：标的所在地

联系地址：河南省漯河市召陵区人民东路昌建君悦府16号楼1518室

联系电话:13938032832 13939507300

河南兴源拍卖有限公司 2025年6月16日

“政银企”对接 助力外贸企业发展

6月11日下午，市商务局联合市政府办公室（金融）举办外贸企业专题“政银企”对接会。工商银行漯河分行、农业银行漯河分行、中国银行漯河分行、建设银行漯河分行等9家银行机构和3家金融租赁公司负责人参会。河南美沙瓦医疗有限公司、漯河屠龙磨料磨具有限公司、临颍县迎山红椒业商贸有限公司等7家外贸企业负责人到会对接。

市商务局将继续深入调研企业需求，并联合市政府办公室（金融）适时召开多场外贸企业专题“政银企”对接会，为外贸企业提供更加精准有效的服务，推动外贸企业高质量发展。

杨裕琪

源汇区纪委监委

推动廉洁文化入脑入心

近年来，源汇区纪委监委深入挖掘地域传统文化、红色文化资源，建强廉阵地、做优廉品牌、开展廉活动，让党员干部在潜移默化中筑牢廉洁思想防线。

以打造廉洁文化阵地为载体，分类分批指导各乡镇（街道）结合本地实际，利用文化广场、游园等资源，新建党员政治生活馆等廉洁文化场所4个，打造“一地一品”特色教育阵地。

用好用活中州抗战纪念馆等阵地资源，组织新提拔的党员干部、中青年干部参观学习，扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

以增强廉洁文化影响力为重点，推出廉洁文化系列作品，将家风家训、古诗词和二

人内心。

吕东理 李焕平

临颍县新城街道

创新志愿服务模式

日前，临颍县新城街道樱桃郭学校门口的“迷彩绿”在晨光中格外醒目。由樱桃郭村“两委”党员带头组建的护学志愿队，十年如一日守护学子上下学，构筑起群众交口称赞的平安防线。这支队伍的成长轨迹正是新城街道以党建为轴、以志愿服务为翼，探索基层治理现代化新路径的生动缩影。

党建领航，破题治理顽疾。面对学校周边交通拥堵难题，樱桃郭村党委创新实施“党建+志愿服务”模式，将护学行动纳入民生实事，通过设立党员先锋岗、制订轮值清单、开展专业培训，构建“党员带头+家校联动+群众参与”的共治格局。数据显示，“党建+志愿服务”模式实施以来，学校周边交通拥堵情况大幅缓解，家长接送学生效率大大提升，还孵化出“青年护苗队”“家长志愿团”等。

红色矩阵，驱动治理升级。“我们以党组织为核心，统筹社区、社工、社会组织、商户、志愿者五方力量，构建共建共治共享新格局。”新城街道党工委副书记、政法委员裴广民介绍。新城街道实施“公益创投”计划，建立“服务认领”机制，组建30支志愿服务队伍开展活动，织密了民生保障网。

张兵

石桥乡

畅通基层治理微循环

内反映的各类问题进行研判分析，能当场解决的，由网格员协调处理；需乡政府统筹的，在3个工作日内向群众回复解决方案；暂无法解决的，及时做好政策解释工作。截至目前，全乡通过106个网格群累计解决群众反映的问题327个，办结率达98.8%；电信诈骗、行政案件等案件发案率大大降低。

石桥乡将进一步加强基层治理网格建设，实现群众少跑腿和数据“多跑路”，确保政策和民意无缝对接，不断增强群众的获得感、幸福感。曾博文

简讯

●近日，源汇区水利局召开全体党员会，以“持之以恒正风肃纪”为主题进行深入学习和研讨交流。

赵阳

●6月15日，市图书馆举办“深水丹青 境生沙澧”青少年艺术画展。

段军丽